

Hapodhoe caobo

государство с великим бидущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 сентября 2017 года, N 177 (6841)

СОТРУДНИЧЕСТВО, ОСНОВАННОЕ НА ДРУЖБЕ и взаимном доверии

Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Кыргызской Республики Алмазбека Атамбаева 5 сентября прибыл с государственным визитом в эту страну.



Бишкек, 5 сентября. Сообщает спецкор УзА Абу Бакир УРОЗОВ.

В международном аэропорту «Манас» состоялась церемония официальной встречи. Главу нашего государства встретил Президент Кыргызской Респубукрашенном государственными флагами аэропорту в честь высокого гостя был выстроен по-

четный караул. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Кыргызстана. Главы государств обошли строй почетного караула.

В последнее время традиционное сотрудничество между Узбекистаном и Кыргызстаном обогатилось новым содержанием, заметно активизировались взаимосвязи. Проведены встречи глав государств на высшем уровне, состоялись визиты делегаций на уровне правительств и регионов.

Наши народы издревле жили бок о бок, на берегах одной реки. У нас общая история, схожи культурные и религиозные ценности, традиции и обычаи.

Как говорил известный писатель Чингиз Айтматов, «у наших народов одна кровь, один язык».

В резиденции Ала-Арча в Бишкеке состоялась встреча президентов в узком формате. На ней были обсуждены перспективы дальнейшего расширения и углуоления сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной и других сферах, вопросы активизации взаимодействия приграничных регионов двух стран, а также актуальные региональные и международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

Президент нашей страны выразил признательность Президенту Кыргызской Республики за искренний прием и проявленное особое уважение к делегации Узбекистана.

Мы высоко ценим исторически сложившиеся между нашими народами братские и добрососедские отношения. Это служит прочной основой укрепления сотрудничества между нашими государствами, сказал глава нашего государства.

Алмазбек Атамбаев, приветствуя Шавката Мирзиёева, прибывшего с государственным визитом в Кыргызстан, отметил. что это является логическим продолжением диалога между нашими государствами на высшем уровне, удобной возможностью для обсуждения вопросов, представляющих взаимный интерес, подчеркнул последовательное развитие взаимовыгодного сотрудничества между двумя государствами во всех сферах.

Переговоры президентов Узбекистана и Кыргызстана были продолжены с участием официальных делегаций.

В ходе переговоров были обсуждены актуальные вопросы двусторонних и многосторонних отношений. Состоялся подробный обмен мнениями о дальнейшем развитии сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах.

Во внешней политике Узбекистана Центральноазиатский регион имеет приоритетное значение. Визит Президента Кыргызстана Алмазбека Атамбаева в декабре прошлого года в Самарканд послужил отправной точкой для нынешних переговоров, которые были продолжены в духе самаркандской встречи.

За минувший период 2017 года объем товарооборота между нашими странами вырос на 60 процентов.

На встрече президенты договорились также о рациональном использовании водных ресурсов в соответствии с общими интересами наших государств.

Главы двух государств на предыдущих переговорах обсуждали вопросы развития эффективных транспортных коммуникаций в регионе, строительства железной дороги через территорию Кыргызстана, которая позволит сократить путь в Китай. В этот раз была достигнута договоренность об ускорении создания правовых основ сотрудничества в этом направлении.

За короткое время укрепились взаимосвязи между нашими

регионами. Подтверждением тому являются визиты представителей Баткенской, Джалалабадской, Ошской областей в Андижан, делегации Узбекистана — в Ош.

Президент нашей страны в целях последовательного претворения в жизнь достигнутых договоренностей предложил создать Совет хокимов на приграничных территориях.

Уделяется особое внимание укреплению и расширению тесного сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере, дружбы и добрососедских связей между двумя государствами. В этом смысле следует особо отметить успешные гастроли в феврале текущего года Ошского государственного академического узбекского музыкальнодраматического театра имени Захириддина Мухаммада Бабура в Ферганской долине, а в июне — коллектива Узбекского государственного музыкального театра имени Мукими в Оше, Узгене, Араване, Навкате, Карасу, Джалалабаде.

Возводимая при содействии Узбекистана в Оше общеобразовательная школа также является ярким примером дружбы наших народов. Эта школа будет обеспечена современным учебным оборудованием и принадлежностями, учебниками, художественной литературой.

Решено в октябре текущего года провести в Кыргызстане Дни культуры Узбекистана, в 2018 году в Узбекистане — Дни культуры Кыргызстана.

роналари» представители Кыр-

гызстана заняли второе место. Сегодня в Узбекистане проживает около 300 тысяч наших соотечественников кыргызской национальности. Созданы все условия для развития ими своей культуры, языка, традиций и обычаев. Действуют 6 кыргызских национальных культурных центров, в 56 школах обучение ведется на кыргызском языке.

Переговоры ярко продемонстрировали последовательное развитие двусторонних отношений и широкие перспективы укрепления сотрудничества по приоритетным направлениям.

По итогам переговоров Шавкат Мирзиёев и Алмазбек Атамбаев подписали Совместное заявление, Договор об узбекскокыргызской государственной границе. Подписаны также межправительственные соглашения о торгово-экономическом и культурно-гуманитарном сотрудничестве между городами Андижан и Ош, Ташкент и Бишкек, сотрудничестве между торговопромышленными палатами двух стран, сотрудничестве и взаимопомощи по вопросам соблюдения налогового законодательства, сотрудничестве между регионами, соглашения о научнотехническом сотрудничестве, о сотрудничестве в сфере высшего образования, План совместных мероприятий по дальнейшему углублению и расширению сотрудничества между приграничными регионами Республики Узбекистан и Кыргызской Республики на 2017-2019 годы, Меморандум о межпарламентском сотрудничестве и другие важные документы.

На встрече с представителями средств массовой информации Шавкат Мирзиёев и Алмазбек Атамбаев отметили, что переговоры прошли в атмосфере взаимного уважения, доверия и На недавно состоявшемся в конструктивности и что достиг-Самарканде международном му- нутые исторические договоренности поднимут на качественно новый уровень сотрудничество между нашими странами.

Государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Кыргызскую Республику про-

Фото Ё. Шамсиддинова.

🛮 Грани партнерства

Встречи делегации Регионального отделения ООН

В Узбекистане находится делегация Регионального отделения Управления Верховного комиссара ООН по правам человека для Центральной Азии во главе с директором данного отделения Р. Коменды.

Целью визита является обсуждение приоритетных направлений сотрудничества в области прав человека, а также совместная реализация мероприятий, предусмотренных в Плане действий по дальнейшему развитию сотрудничества с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, принятом Совместным постановлением Кенгаша Законодательной Палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 16 июня текущего

Следует отметить, что Региональное отделение Управления Верховного комиссара ООН по правам человека для Центральной Азии было открыто в 2008 году в Бишкеке и охватывает Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан и Туркменистан.

Мандат Регионального отделения включает взаимодействие с правительствами, межправительственными организациями, гражданским обществом, частным сектором и партнерами ООН в разработке и осуществлении стратегий, программ и мер по поощрению и защите прав человека в странах Центральной Азии, укреплении потенциала правительств и гражданского общества, в том числе национальных правозащитных учреждений.

Тематическими приоритетами на 2014-2017 годы определены расширение демократического пространства, повышение эффективности международных правозащитных механизмов, развитие международных норм и стандартов в области прав человека, борьба с безнаказанностью, содействие обеспечению верховенства права.

Отделение проводит мероприятия по укреплению потенциала правительств, национальных институтов по правам человека и гражданского общества, в том числе в сферах обеспечения справедливого судебного разбирательства, предупреждения

В ходе визита делегации запланированы встречи с представителями министерств, правоохранительных органов, национальных институтов по правам человека, институтов гражданского общества нашей страны. В частности, это министерства иностранных дел, юстиции, внутренних дел, Генеральная прокуратура, Верховный суд, Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека и Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека, Центр повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции, Комитет женщин Узбекистана, Палата адвокатов. Также предусмотрена встреча членов делегации со студентами университета мировой экономики и

2.在进程高值。对似的2.3%

🛮 Внешняя политика

Придать новую динамику отношениям

Политика Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на протяжении всего года находится в фокусе иностранных обозревателей. Они активно анализируют не только преобразования внутри нашей республики, но и уделяют особое внимание развитию, выстраиванию Ташкентом взаимоотношений на международной арене. При этом особый акцент делается на явное улучшение взаимоотношений с соседями.

Действительно, за последний год внешнеполитический вектор Узбекистана в центральноазиатском направлении существенно изменил межгосударственные отношения Ташкента с соседями, создав новую политическую атмосферу в регионе.

Узбекская дипломатия под руководством Шавката Мирзиёева демонстрирует твердую политическую волю к укреплению добрососедских и конструктивных взаимоотношений с сопредельными государствами. Во главу угла поставлены интересы Узбекистана, а также братских народов и государств.

Очередным поводом для всплеска интереса зарубежной аудитории к

внешней политике Узбекистана стал визит Шавката Мирзиёева в Кыргызстан. Данное событие еще до своего начала вызвало заметный резонанс в зарубежном медийном и экспертно-аналитическом сообществе. Столь бурное обсуждение события вполне обоснованно. За короткий период времени узбекскокыргызские взаимоотношения вышли на положительный трек своего развития впервые за 26-летнюю историю независимости двух государств.

Все это стало возможным благодаря личному вниманию Президента Шавката Мирзиёева выстраиванию взаимодействия с Кыргызстаном. Наиболее точно роль главы нашего государства в развитии двусторонних отношений с этой страной охарактеризовал кыргызский лидер А. Атамбаев. В его поздравительном послании по случаю 26-летия независимости Республики Узбекистан отмечено глубокое удовлетворение тем, что именно с избранием Шавката Мирзиёева в качестве главы Узбекистана «сложившиеся веками между нашими народами узы дружбы и добрососедства получили новое дыхание». В этой связи А. Атамбаев выразил уверенность, что взаимовыгодное сотрудничество двух братских народов «будет в дальнейшем приобретать новые грани и обогащаться содержанием».



Г Сфера финансов

Рыночный курс без повышения тарифов

Не будет преувеличением сказать, что вчера самой обсуждаемой темой было то, какие изменения произошли и происходят в связи с принятием Указа Президента «О первоочередных мерах по либерализации валютной политики».

До выхода этого долгожданного указа было высказано, в основном в социальных сетях, немало предположений, начиная от полных оптимизма, что все, мол, будет хорошо, до самых пессимистичных прогнозов насчет резкого скачка цен.

И вот указ опубликован. Меры, предусмотренные в нем, начиная с 5 сентября, начали осуществляться. По первым откликам предпринимателей, особенно тем, кто занимается экспортом, им легче осуществлять валютные операции, а повы-

шение курса доллара принесет им дополнительные доходы. Немало соотечественников уже успели, к примеру, сдать в банк доллары по 8 000 сумов и получить на руки новенькие 50-тысячные банкноты. А кто-то смог и приобрести доллары, но уже по 8 150, в основном это были те, кто уже имел на руках так называемые конверсионные пластиковые карточки.

Т От нашего парламентского корреспондента

Госбюджет:

баланс доходов и расходов

В эти дни в Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждается отчет правительства об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов в первом полугодии 2017 года.

Представители парламентского большинства -Движения предпринимателей и деловых людей -Либерально-демократической партии Узбекистана отмечают, что в целях реализации Стратегии

действий за отчетный период реализованы мероприятия, направленные на обеспечение пропорциональности Госбюджета на всех уровнях.

6 сентября 2017 года

Придать новую динамику отношениям

Несомненно, наиболее важным результатом стало то, что в ходе визита Президента Узбекистана в Кыргызстан ожидается без преувеличения знаковое историческое событие - подписание Договора об узбекско-кыргыз-ской Государственной границе на согласованную протяженность, которая составляет 80 процентов от общей линии. Следует отметить, что данный вопрос являлся одним из приоритетных в повестке двусторонних отношений. Еще в ходе рабочего визита А. Атамбаева в Самарканд в декабре 2016 года эта тема занимала центральное место на переговорах глав двух государств.

Во исполнение «самаркандских договоренностей» рабочие группы по вопросам делимитации и демаркации узбекско-кыргызской Государственной границы активизировали переговорный процесс. За неполный год проведено более 15 встреч как в Узбекистане, так и в Кыргызстане. Многие из них проводились на протяжении недели и длились часами.

Следует выразить искреннее уважение представителям сторон, проводившим свои заседания не только в рабочих кабинетах, выверяя и согласовывая каждый сантиметр на топографических и геодезических картах, но и проводя соответствующие полевые обследования не- ее приоритеты, в том чиспосредственно на местности в морозные, дождливые и жаркие дни. Логическим результатом столь трудоемкой, кропотливой и скрупулезной работы стал выход на подписание принципе «не уходить от межгосударственного до- решения проблем, а ре-

говора. Достижение договоренностей невозможно представить без наличия твердой политической воли Узбекистана и Кыргызстана. Регулярные контакты на высшем и высоком уровне способствовали началу новой вехи в узбекско-кыргызских отношениях. За прошедшее время лидеры двух государств провели три встречи, тем самым придав качественно новую динамику расширению и укреплению узбекско-кыргызских отношений.

Кроме того, свою огромную лепту в развитие

узбекско-кыргызских отношений внесли контакты по линии глав правительств, разных министерств и ведомств. В частности, только за последние дни Премьер-министр Узбекистана А. Арипов осуществил визит в Бишкек, став первым премьер-министром Узбекистана, официально посетившим Кыргызскую Республику. Он провел встречи на самом высоком уровне. Кроме того, по инициативе А. Арипова 30 августа 2017 года состоялся телефонный разговор с новым главой Кабмина Кыргызстана С. Исаковым.

Помимо интенсификации политико-дипломатических связей наблюдается заметное оживление торгово-экономического партнерства. Так, по итогам 2016 года взаимный товарооборот вырос на 23 процента, составив 167,5 миллиона долларов, при том, что за первое полугодие 2017 года данный показатель увеличился уже на 69 процентов, достигнув 112 миллионов долларов.

Принятая по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева Стратегия действий на 2017-2021 годы является фундаментально доктринальным документом, определяющим развитие внутренней и внешней политики Республики Узбекистан. Хотя с момента начала ее реализации прошло относительно короткое время, на практике уже воплощены многие ле во внешней политике Ташкента, прежде всего в центральноазиатском направлении.

На установленном для узбекской дипломатии шать их сообща» обеспечен прорыв во взаимоотношениях с Кыргызстаном. Только урегулирование всех межгосударственных разногласий на основе разумных компромиссов и укрепление добрососедства делает возможным совместное движение на основе взаимоуважения и взаимной вы-

Фарход ХАКИМОВ, руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

Госбюджет:

баланс доходов и расходов

Это — продолжение политики по снижению налогового бремени и упрощению системы налогообложения, дальнейшее расширение международного сотрудничества, что позволило сохранить макроэкономическую стабильность и исполнить главный финансовый документ с профицитом. При этом уровень инфляции не превысил уровня установленных прогнозных показателей.

Депутаты отметили, что доходы Госбюджета по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросли на 17,6 процента.

В ходе заседания парламентарии проанализировали, как расходовались средства на обеспечение занятости и повышение реальных доходов населения, усиление социальной защиты и совершенствование системы здравоохранения, строительство доступного жилья, развитие и модернизацию дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и сокультуры и спорта, науки.

В соответствии с постановлением главы государства «Об Инвестиционной программе Республики Узбекистан на 2017 год» за счет централизованных инвестиционных средств Госбюджета были выделены дотации на реализацию мер по социально-экономическому развитию страны. Акцентировано внимание на обеспечении независимости местных органов госвласти в управлении местным бюджетом, гарантированного финансирования программ социально-экономического развития территорий, повышении ответственности местных хокимиятов в формировании и использовании местных бюджетов. К примеру, доходная часть местных бюджетов по отношению к прогнозам выполнена на 103,1 процента, расходная — на 99,5 процента.

Отмечалось, что за отчетный период в результате принятых мер полностью выведено из субвенции 7 районов Каракал-

циальной инфраструктуры, а пакстана и Ташкентской облатакже в сфере образования, сти, в целом по республике — 27 районов.

Члены фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» обратили особое внимание на последовательное и устойчивое развитие современного производства, рост объемов экспорта, что обеспечивает повышение объемов ВВП страны.

Отмечалось, что диверсификация и структурные преобразования экономики, ее модернизация путем внедрения в производство самых современных, передовых технологий служат повышению конкурентоспособности национальной экономики на мировой арене.

В рамках территориальных программ социально-экономического развития осуществлено более 13 тысяч проектов, организовано 10 свободных экономических зон и 5 малых промзон, строится предприятие по выпуску легковых коммерческих автомобилей под брендом «Peugeot» и «Citroën». Это будет способствовать укреплению доходной базы местных бюджетов.

Также члены фракции подчеркнули, что в отчетный период обеспечена социальная направленность расходов Госбюджета. Исполнение Государственного бюджета в первом полугодии текущего года было направлено на реализацию приоритетных задач Стратегии действий, в частности, совершенствование межбюджетных отношений, укрепление доходной части местных бюджетов.

В ходе обсуждения отчета депутаты обратили внимание на ряд выявленных ошибок и недостатков в ходе проведенных в бюджетных учреждениях проверок использования средств Государственного бюджета и подчеркнули необходимость дальнейшего повышения ответственности должностных лиц министерств и ведомств, местных хокимиятов, полного обеспечения соблюдения финансовой дисциплины в бюджетных организациях и организациях, получающих бюджетные средства.

В ходе обсуждений члены фракции подчеркнули необходимость продолжения системных мер по всесторонней поддержке предприятий-экспортеров, диверсификации экспорта, освоению новых рынков для реализации отечественной продукции. Важно уделить особое внимание обеспечению соблюдения хозяйствующими субъектами на местах налогового законодательства и эффективному использованию предоставленных льгот и преференций, укреплению доходной части местных бюджетов на основе дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений.

Наряду с этим члены фракций высказали практические предложения по дальнейшему повышению ответственности министерств и ведомств, хокимиятов в части обеспечения эффективного и целевого использования выделяемых бюджетных средств, соблюдения финансовой дисциплины в бюджетных организациях и дальнейшему укреплению контроля за выполнением требований Бюджетного ко-

По итогам обсуждений сформированы позиции партий.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Г Объекты независимости

От столицы до окраин

В праздничные дни в столице и регионах страны введены в эксплуатацию сотни промышленных и социальных объектов; комфортных жилых домов.

В Шахриханском районе Ан- площади 30 гектадижанской области вступили в строй действующих сразу два крупных производства. 000 «Шахрихон барака газ» на массиве Янги Вахим будет производить мужскую, женскую и детскую обувь. Проектная мощность предприятия -1,5 миллиона пар в год.

На реализацию проекта использованы кредитные сред- точными клумбами. ства в объеме 360 тысяч долларов и 2,5 миллиарда сумов собственных средств общества с ограниченной ответственностью. Наряду с обувью здесь налажено изготовление меха для пальто, курток и другой верхней одежды. А в махалле «Бувайдо» начал действовать красильный цех текстильного производства ООО «Edelweys». Проект стоимостью 13,2 миллиарда сумов позволил создать дополнительно 40 рабочих мест.

В Бухарской области в кишлаке Работак в эти дни в новых комфортных домах справили новоселье 42 семьи, нуждающиеся в улучшении жилищных условий. Новый массив расположился на ров. Здесь создана вся необходимая инфраструктура. Имеются детская и спортивная площадки, магазины, хлебопекарня, предприятия бытового обслуживания, уютный скверик с цве-

меня двойной праздник, я получила ключи от новой квартиры, а также подарки от име-

ни главы государства — телевизор, холодильник, стиральную машину, - говорит Матлюба Тураева. — Прежде с ребенком ютилась в родительском доме, где проживают еще несколько семей родственников. Со своей проблемой обратилась в народную приемную. Мне пошли навстречу и помогли в приобретении собственного жилья.

Десятки жилых домов, промышленных объектов, административных зданий введены в строй накануне праздника и



района строители порадовали сдачей в эксплуатацию современного комплекса «Китоб олами», при котором, помимо книжного магазина, имеются читальный зал, электронная библиотека, интернетклуб. Средства на его строительство и оснащение в размере 500 миллионов сумов были выделены предпринимателю Сейдабдулле Медетову фондом «Махалла».

В Чимбайском районе северного региона сдано в эксплуатацию здание сельского схода граждан «Шахтемир». В данной махалле проживает около 4,5 тысячи человек. Люди обращаются в сход граждан по разным вопросам. С начала года более тридцати местных жителей пришли сюда с вопросами организации бизнеса и при содействии махалли получили кредиты, занялись предпринимательской деятельностью. Теперь условия для приема граждан здесь значительно улучшились.

> Наши собственные корреспонденты.

Гражданское общество

Приоритет права и интересы человека

В столице состоялся форум «Негосударственные организации и Стратегия развития», организованный центром «Стратегия развития», в котором в рамках

официального визита приняли участие представители международной неправительственной организации «Human Rights Watch».

Состоялся заинтересованный диалог о реализуемых в Узбекистане мерах по обеспечению прав человека, дальнейшем совершенствовании работы в данной сфере. Подчеркивалось, что важную роль в защите прав и свобод граждан играют институты гражданского общества, они выявляют реальные проблемы на местах, способствуют их эффективному и адресному решению. Они участвуют в разработке и принятии значимых нормативно-правовых актов и государственных программ, осуществляют общественный контроль за деятельностью госорганов.

Узбекистане, крайне важно, - отметил директор офиса «Human Rights Watch» по Центральной Азии С. Свердлов. — Узбекистан предпринимает последовательные шаги в области прав человека, в частности, создаются условия для свободы слова в СМИ, осуществляются реформы в судебноправовой системе, меры по установлению эффективной обратной связи граждан с органами государственной власти и управления. Мы здесь, чтобы оказать содействие в этой новой

- То, что сейчас происходит в

Исполнительный директор центра «Стратегия развития» А. Бурханов, выступив на форуме, подчеркнул, что Стратегией действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан во главу угла поставлена задача по обеспечению верховенства закона, надежной защиты прав и законных интересов граждан. Представлена информация о реформах в судебно-правовой сфере, государственном и общественном строительстве.

Директор Центра переподготовки журналистов Г. Бабаджанова, говоря о роли СМИ в освещении деятельности ННО, в числе основных задач отметила повышение осведомленности общества о деятельности гражданских институтов, правах человека в Узбекистане.

На форуме также обсуждены вопросы усиления участия институтов гражданского общества в противодействии торговле людьми, содействии в обеспечении занятости населения, особенно женщин, за счет привлечения их к предпринимательству, защите окружающей среды и охране здоровья населения.

> Эльвина МУСТАФИНА, наш корр.

Рыночный курс без повышения тарифов

В указе и комментарии к нему дается подробная информация об основных причинах нововведений, их значении, о самих первоочередных мерах по либерализации валютной политики. Как и о том, как будут смягчаться возможные в краткосрочной перспективе воздействия проводимых реформ на наиболее уязвимые слои населения. Однако вопросов, как и всякого рода оценок и мнений среди населения, более чем доста-

Разумеется, на все вопросы со временем будут даны исчерпывающие ответы. А на некоторые ответить можно уже сегодня, основываясь исключительно на официальной информации.

Например, на наиболее встречающийся вопрос о том, почему с 5 сентября 1 доллар США по курсу стал стоить 8 100 сумов и как дальше будет определяться валютный курс, в своем обращении ответил Центральный банк Республики Узбекистан.

Как отмечено в сообщении Центрального банка об установлении курса национальной валюты по отношению к иностранной валюте, на

основе анализа динамики курсообразующих факторов за 2003-2017 годы, а также с учетом результатов тестовых сделок по реализации банками иностранной валюты предприятиям-импортерам по договорному курсу, ориентировочный равновесный уровень валютного курса в настоящее время составляет расчетно 8 000-8 150 сумов за 1 доллар США. В связи с этим валютный курс Центрального банка с 5 сентября 2017 года и был установлен на уровне 8 100 сумов за 1 доллар США.

Также сообщается, что курс Центрального банка, как и ранее, будет устанавливаться каждый понедельник, как среднее значение курсов, зафиксированных на торгах валютной биржи на предыдущей неделе. Он будет применяться для бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также для исчисления таможенных и других обязательных платежей на территории

Узбекистана. А межбанковские торговые сессии по покупке и продаже иностранной валюты на Узбекской республиканской валютной бирже будут проводиться ежедневно, и на них валютный курс будет опреде-

ляться на основе текущего соотношения спроса и предложения на иностранную валюту.

Первоначально меры по либерализации валютной политики вызвали определенные волнения у тех, кто пользуется услугами сотовых операторов и интернет-провайдеров. Многие тарифы зафиксированы в долларах США с оплатой по курсу Центрального банка на день оплаты. И если с 5 сентября этот курс вырос до 8 100 сумов за 1 доллар США, взлетят ли цены за пользование сотовой связью или интернетом?

В связи с этим Мининфоком заявил, что операторы телекоммуникационных услуг перейдут на сумовую тарификацию и повышения цен не будет. Такая договоренность была достигнута на встрече в министерстве с руководителями всех операторов мобильной связи и интернет-провайдеров.

Как сообщается на официальном сайте Мининфоком, встреча была посвящена обеспечению безболезненного для абонентов телекоммуникационных услуг перехода на сумовую тарификацию. С 5 сентября 2017 года все услуги будут тарифицироваться в национальной валюте — сумах.

В ходе встречи руководителями операторов было отмечено, что системы биллинга услуг основаны на иностранной валюте, и для перехода на сумовую тарификацию потребуется некоторое время. Учитывая это, решено, что до завершения работ по перезапуску биллинга в национальной валюте тарифы будут определяться исключительно по курсу доллара США, установленному Центральным банком на 29 августа текущего года, то есть 4 210,35 сума.

Таким образом, увеличения тарифов в национальной валюте не произойдет. Например, если условный тариф составляет 10 долларов США по курсу Центрального банка, то его стоимость в сумах в переходный период не должна превысить 42 тысяч сумов, независимо от изменения курса доллара, устанавливаемого Центральным банком.

Всем операторам поручено с 5 сентября указывать на своих сайтах и в средствах массовой информации все тарифы в национальной

Меры по либерализации валютной политики затронули и соотечественников, которые до последнего времени, планируя полет в

Россию, должны были позаботиться о том, где бы достать доллары, за которые продавали авиабилеты.

Как сообщила Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари», с 5 сентября реализация авиабилетов на собственные рейсы по всем направлениям из Узбекистана осуществляется за национальную валюту. Реализация авиабилетов на территории страны предусмотрена в национальной валюте для всех категорий пассажиров - как резидентов, так и нерезидентов Республики Узбекистан. Конкретную стоимость авиабилетов в сумах можно узнать в официальных офисах продажи авиабилетов НАК «Узбекистон хаво йуллари».

И это только несколько ответов на множество вопросов, касающихся коренных изменений, направленных, в частности, как отмечено в указе главы государства, на обеспечение в полной мере реализации прав юридических и физических лиц свободно приобретать и продавать иностранную валюту и распоряжаться собственными валютными средствами по своему усмотрению.

Собир АЛИЕВ.

СОЦИУМ

Семинары

За рубежом огромен спрос на аграрную продукцию Узбекистана

В настоящее время Узбекистан поставляет в десятки стран мира более 180 видов славящихся своим непревзойденным вкусом и полезными свойствами фруктов и овощей, а также продуктов их переработки.

Опыт Узбекистана заслуживает большого внимания таково мнение многих зарубежных участников международного семинара, начавшего свою работу вчера в Ташкенте. Мероприятие организовано Министерством сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан в сотрудничестве с департаментом Юг-Юг Организации Объединенных Наций (ООН), Международным фондом сельскохозяйственного развития (МФСР), Исламским банком развития в целях обмена опытом по развитию плодоовощной отрасли. В нем принимают участие представители министерств сельского хозяйства, ведущие специалисты и ученые из Венгрии, Судана, Турции, Кыргызстана, Казахстана и ряда других стран, а также представители международных и зарубежных организаций в Узбекистане.

В ходе первого пленарного заседания участники мероприятия были ознакомлены с опытом Узбекистана, где за годы независимости благодаря последовательному реформированию аграрного сектора удалось не только удовлетворить потребности населения в плодах и ово-

продовольствия, но и обеспечить рост экспортного потенциала отрасли. Как отмечалось, в частности, в прошлом году в республике собрано более 14 миллионов тонн овощей и картофеля, два миллиона тонн бахчевых, три миллиона тонн фруктов, 1,7 миллиона тонн винограда. С каждым годом растут объемы экспорта плодоовощ-

ной продукции. При этом подчеркивалось что для увеличения производства плодоовощной продукции и соответственно наращивания ее экспорта в Узбекистане на государственном уровне принят целый комплекс мер. К примеру, проводится масштабная работа по оптимизации посевных площадей за счет сокращения земель под хлопчатник и зерновые и использования высвобожденных в результате этого площадей под овощные, бобовые, масличные и другие культуры, сады и ви-

ноградники. Активно и массово внедряются передовой опыт, современные агротехнические технологии, в частности интенсивные. Так, за последние годы большое внимание уделяется созданию во всех регионах страны новых, так нащах, а также других видах зываемых интенсивных садов,

получать хорошие урожаи.

Отечественные ученые и специалисты разрабатывают новые перспективные сорта овощных и других сельскохозяйственных культур, фруктов и винограда.

Только в Научно-исследовательском институте садоводства, виноградарства и виноделия имени академика М. Мирзаева созданы и внесены в государственный реестр более 40 высокоурожайных сортов фруктов и винограда. А в Научно-исследовательском институте овощебахчевых культур и картофелеводства созданы сорта созревающих в разные сроки высокоурожайных, высококачественных, а также устойчивых к болезням овощей — 41, бахчевых — 5 и картофеля 6.

В результате осуществления этих и других мер с 1991 года по 2016 год урожайность садов выросла в 5,3 раза, виноградников — в 3,2, овощей — в 3,8, бахчевых — в 2,4,

картофеля — в 9,3. Продолжение работы по оптимизации посевных площадей, внедрению современных агротехнологий и расширение ее масштабов должно обеспечить в 2020 году по сравнению с 2015 годом рост объема производства картофеля на 35 процентов, овощей — на 30, фруктов и винограда — на 21,5 процента.

Наряду с увеличением производства плодоовощной продукции особое внимание уделяется качественному хранению и бесперебойной

где через год-два уже можно поставке произведенной продукции на рынки. В рамках работы в данном направлении в прошлом году созданы и модернизированы 345 холодильных камер общей емкостью около 138,2 тысячи тонн. Этим объектам отводится особое место в обеспечении долгосрочного

и качественного хранения плодоовощной продукции, ее поставок на рынок в так называемое межсезонье, а также устойчивости цен на продукцию полей, садов и виноградников на внутреннем

По мнению многих участников семинара, опыт Узбекистана по обеспечению населения республики в достаточной мере сравнительно недорогой, качественной, экологически чистой плодоовощной продукцией, хранению и глубокой переработке фруктов, овощей, винограда и других сельхозкультур, а также созданию новых сортов и внедрению современных технологий заслуживает большого внимания.

Ознакомиться с опытом работы и современными агротехнологиями, используемыми в Узбекистане, и в то же время презентовать несколько своих решений по увеличению объемов производства и повышению качества плодоовощной продукции намерена национальный координатор по сотрудничеству Юг-Юг из Венгрии Лилла Эгри, по словам которой подобные семинары являются хорошей площадкой для

плодотворных встреч профессионалов.

На семинаре заслушаны доклады, посвященные опыту, накопленному в плодоовощной отрасли в разных странах, качеству и специфическим особенностям овощебахчевой продукции, конкурентным преимуществам плодов и овощей Узбекистана и другим вопросам.

В программе семинара также поездка в Самаркандскую область с посещением, в частности, садов по интенсивным технологиям. Участники мероприятия смогут на месте увидеть, как наши земледельцы выращивают фрукты, в том числе на экспорт.

Такие встречи непосредственно с теми, кто выращивает урожай, всегда полезны, убежден руководитель территориальной инспекции Министерства сельского хозяйства Казахстана из Южно-Казахстанской области Нурбек Бадыраков. — К примеру, меня интересует, как ваши земледельцы борются с вредителями и какими методами биологическими или с помощью химической обработки. В то же время готов поделиться с теми фермерами, которые осуществляют экспорт своей продукции, в том числе и в нашу страну, информацией о конкретных требованиях, предъявляемых к завозимым в Казахстан фруктам и овощам, чтобы потом не было проблем на границе из-за их несоответствия.

Так что непосредственные контакты, презентации, встречи и обмен опытом в рамках международного семинара по развитию плодоовощной отрасли безусловно принесут немало пользы всем его уча-

Сергей ЛИ, наш корр.

Г Экспресс-опрос «НС»

Мы теперь студенты!

В этом году впервые переступили порог учебных аудиторий вузов 66 586 новоиспеченных студентов. Позади период тщательной подготовки к экзаменам волнительный день тестирования, счастливые минуты, когда вчерашние абитуриенты обнаружили свою фамилию в списке поступивших. Все, теперь за учебу! Первокурсники поделились с корреспондентами «НС» своими впечатлениями, ожиданиями и планами.

Дурдона КАДЫРАЛИЕВА, студентка Наманганского государственного университета:

 Как и тысячи других студентов, вступила в новый и очень ответственный этап жизни — обучение в вузе. Нацелена на получение глубоких знаний. Живу в Балыкчинском районе Андижанской области, но еще со школьных лет мечтала стать студенткой физикоматематического факультета НамГУ, который славится своими сильными педагогами по точным наукам. Была в числе первых на областной олимпиаде по математике, а в университет удалось поступить лишь со второго раза из-за существенной конкуренции.

В будущем планирую совмещать научную и преподавательскую деятельность. Наше государство активно поддерживает молодых ученых и перспективных специалистов. Так, с недавних пор одаренные выпускники вузов и начинающие исследователи имеют возможность пройти стажировку, обучение по программам PhD и магистратуры в престижных зарубежных вузах, став стипендиатами Фонда Президента Республики Узбекистан «Истеъдод». Идет активный процесс установления партнерских отношений между отечественными и авторитетными зарубежными высшими образовательными учреждениями. Такая работа ведется и в Наманганском государственном университете. Постараюсь учиться на отлично, чтобы получить возможность усовершенствовать знания за рубежом и впоследствии стать хорошим спе- ц циалистом, оправдать надежды

родителей и наставников. Яхъёбек МУКИМЖОНОВ, студент Государственного института искусств и культуры Узбекистана:

Счастлив, что теперь каждый день посещаю занятия в уникальной творческой лаборатории, какой по праву считается наш вуз. Среди его преподавателей целое созвездие выдающихся артистов и музыкантов, учиться у них честь для меня, сбывшаяся мечта. Рад, что получил право быть зачисленным на факультет народного творчества без тестирования как дипломант и лауреат международных конкурсов. В прошлом году, будучи учащимся Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского, стал призером международного творческого состязания «Живой родник», проходившего в городе Казани в России. Тот факт, что в родной стране замечают твои успехи, ценят и поддерживают твой талант, окрыляет, вдохновляет на дальнейший творческий рост.

Делом своей жизни считаю традиционное вокальное искусство. Обучаясь в вузе, постараюсь достичь вершин мастерства в исполнении макомов, написанных выдающимися узбекскими бастакорами на газели Алишера Навои, Захириддина Мухаммада Бабура и других великих поэтов. Мечтаю выступать с этими жемчужинами музыкального искусства на лучших сценах Узбекистана и мира.

Хуршида ХАКИМОВА, студентка Узбекского государственного института физической культуры:

- За достижения в спорте в 2014 году получила Государственную премию имени Зульфии, поэтому без вступительных экзаменов могла пойти учиться в любой вуз страны. Мой выбор пал на Узбекский государственный институт физической культуры. Окончив его, стану тренером по синхронному плаванию, буду делиться мастерством и полученным опытом — не раз принимала участие в спортивных соревнованиях всех уровней. Являясь многократной чемпионкой Узбекистана, призером ряда международных турниров, хочу вовлекать подрастающее поколение в спорт.

Безмерно благодарна руководству страны за проявляемую заботу о нас, молодежи. Доверие и высокая оценка возлагают на меня огромную ответственность и вдохновляет на достижение новых рубежей. Буду стараться достойно защищать честь Родины на международной арене.

Дусжан ЕСЕРКЕПОВ, студент Национального университета Узбекистана имени Мирзо улугбека: поньводепосо в

 Мне повезло — я стал студентом ведущего вуза страны. Немаловажную роль сыграло то, что подал документы после прохождения срочной военной службы в рядах Вооруженных Сил республики. Прибавка в размере 50 процентов от набранных баллов значительно увеличила мои шансы. Выбрал направление «Прикладная математика и информатика», так как увлекаюсь этими предметами. Свои перспективы связываю именно с магией цифр, хочу реализовать себя в науке.

Студенчество — очень важный период, когда многое зависит от тех, кто тебя окружает. Сюда поступают учиться из разных регионов. Общение с ровесниками из других городов, знакомство с культурой, традициями и укладом жизни помогут расширить кругозор, научиться чему-то новому. В вузе начинается профессиональное становление. Это настоящая школа жизни в союзе с огромными возможностями для самореализации.

> Записали Юлия ЛОГВИНА, Александра ЯКУБОВА, наши корреспонденты.

ГСлово депутата

Экономический рост не в ущерб природе

Независимому Узбекистану досталось тяжелое наследие от прежнего периода, когда бездумное использование водных и земельных ресурсов привело к деградации почвы, истощению водных запасов, исчезновению отдельных видов фауны и флоры.

В годы независимости работа в сфере охраны окружающей среды была поднята на качественно новый уровень. Предоставление Экологическому движению Узбекистана квот в Законодательной палате Олий Мажлиса — уникальное явление в мировой практике, которое подтверждает приоритетность этого вопроса в государственной политике. Общественное движение получило право не только продвигать интересы граждан в природоохранной сфере, но и влиять на формирование правового поля, проводить общественную экспертизу законов на предмет их соответствия экологическому законодательству, осуществлять парламентский контроль.

Сегодня перед Экологическим движением стоят новые задачи, продиктованные необходимостью дальнейшей модернизации экономики и отраслей промышленности в рамках Стратегии действий. по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах. Это прежде всего обеспечение устойчивой экологической безопасности, разработка и принятие системных мер по смягчению негативного воздействия глобального изменения климата и высыхания Аральского моря.

В числе основных аспектов перехода к «зеленой экономике», основанной на экономическом росте без нанесения ущерба природе, широкое внедрение в промышленном производстве, транспорте и других отраслях современных экологически чистых и безотходных технологий, организация эффективного управления отходами, совершенствование природоохранного законодательства. Так, обсуждается долгосрочная стратегия, в которой будут определены целевые показатели энергоэффективности и программа мероприятий по переходу на низкоуглеродный путь развития для электроэнергетики, тепловой энергетики, жилищно-коммунальной сферы. Акцент делается на развитие возобновляемых источников энергии, особенно солнечной. К 2030 году ее долю в общем балансе планируется довести до шести Одни из актуальных задач

повышение экологической культуры населения, развитие системы экообразования и воспитания. Ключевыми факторами в этом процессе становятся включение вопросов охраны окружающей среды в новые образовательные стандарты, воспитание у молодежи экологически ответственного поведения, формирование у нее основ экологической грамотности, мировоззрения. Важно активное участие широкой общественности, каждого гражданина в деле охраны природы и обеспечения экологической безопасности. К примеру, по инициативе негосударственных некоммерческих организаций в настоящее время реализуются такие проекты, как «Зеленая школа», «Местный режим дня школы-21», «Зеленый потребитель». Детям надо с ранних лет объяснять, что богатства природы, ее способность поддерживать развитие общества и самовосстанавливаться небезграничны.

Сергей САМОЙЛОВ, Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Профсоюзы: радиус действия

Акции добрых дел

Праздничные мероприятия в честь 26-летия независимости проведены профсоюзами по всей республике. Торжества организованы в махаллинских гузарах и трудовых коллективах.

В рамках акции, прошедшей под девизом «Моя любовь и преданность — тебе, родной Узбекистан!», активисты профсоюзного движения посетили семьи ветеранов войны и труда, одиноких пожилых, малоимущих, нуждающихся в социальной поддержке людей. Этой категории населения также была оказана моральная и материальная помощь. Встретили гостей и постояльцы домов «Мурувват» и «Саховат», а также воспитанники домов «Мехрибонлик». Для них были организованы культурно-просветительские мероприятия с участием представителей творческой интеллигенции,

мастеров сценического искусства. Экскурсии в Бухару, Самарканд, Хиву и Ташкент, организованные для ветеранов войны и труда, порадо-

вали пожилых людей. Не остались без внимания и семьи 84 военнослужащих, погибших при исполнении служебного долга по защите рубежей нашего независимого государства, обеспечению мира и спокойствия в стране. В рамках акции «Родина не забудет своих преданных сыновей» их семьям оказана адресная материальная по-

Поощрены за трудовое отличие активные и инициативные работники предприятий, организаций и учреждений страны, а молодые семьи обеспечены бесплатными путевками в санатории системы профсоюзов.

Путевки в здравницы предоставлены ста женщинам из малоимущих семей, живущих в отдаленных селениях. В рамках акции «Профсоюзы женщинам» двум тысячам представительниц слабого пола вручена современная электробытовая техника, а в рамках акции «Профсоюзы молодежи» 294 одаренным студентам из малоимущих семей предоставлены стипендии, учрежденные Федерацией профсоюзов.

Аналогичные мероприятия прошли и в столице.

Мухаббат УРМАНБЕКОВА, руководитель пресс-службы Федерации профсоюзов Узбекистана.

Просвещение

Взять с собой понравившуюся книгу

За рубежом есть традиция, согласно которой книги отправляют в «путешествие». Главный принцип прочитав их, тут же передать другому человеку, чтобы как можно больше людей смогло ознакомиться с литературными новинками.

Какие только способы ни придумывают, чтобы возродить у людей любовь к книге, привить культуру чтения населению. Во всем мире признают, что просвещение является огромной силой, образованные и эрудированные молодые люди могут противостоять любым негативным воздействиям и соблазнам.

Об этом и многом другом говорилось на духовно-просветительском мероприятии в Государственном музее истории Узбекистана, где собрались молодые люди и представители научной среды. Организатором выступил Республиканский центр духовности и просветительства.

Пришедшие вспомнили время своей молодости.

— В детстве мама давала мне в руки книги Навои и просила читать ей вслух, сама же занималась домашними делами, — вспоминает доктор философских наук Жамила Шермухаммедова. — В процессе она задавала вопросы, заставляла перечитывать абзацы. Только позже поняла, что таким образом она развивала интерес к знаниям. Этот же метод советую применять современным мамам. Ведь время требует от нас, восточных женщин, быть разносторонне развитыми. Экономические, медицинские, правовые знания необходимы даже домохозяйке, чтобы вести



семейный бюджет, уметь общаться с детьми. Книга является огромной силой, несет большую энергию и духовную пищу миллиардам людей.

 Когда был совсем маленьким, отец и братья решили расширить участок, чтобы достроить дом, — говорит народный поэт Республики Каракалпакстан кавалер ордена «Дустлик» Музаффар

Ахмедов. — Тогда нашли узел. Все собрались узнать, что же в нем. Позвали бабушку, она развязала его, и ее глаза наполнились слезами. В платке были древние книги, которые когда-то спрятал мой дедушка Ахмад бахши. Среди них написанные старинным письмом произ-

ведения Навои, Лутфи и другие — более десятка редких книг. До сих пор берегу их, перечитываю. Благодаря тому, что вырос в атмосфере любви к книге, смог передать это своим детям. Сам, помимо творчества, занимаюсь переводом литературы. Последний из них — «Махтумкулинома» перевел на узбекский язык с туркменского.

Рассказы модераторов убеждают, что именно родители ответственны за то, какими вырастут их дети: будут ли они начитанными, эрудированными и просвещенными. Пропаганда среди населения чтения книг, которая поднята до уровня государственной политики, способствует улучшению работы в этом направлении. Государственными и общественными организациями реализуются просветительские программы. К примеру, Государственный музей истории Узбекистана поделился опытом в этой области. Весной нынешнего года его работники записали на диски более сорока художественных произведений и в рамках благотворительной акции подарили незрячим людям. Поступают предложения умножить количество аудиопродуктов.

Во время мероприятия была организована выставка книг более 20 наименований. Молодые люди имели возможность взять с собой понравившиеся.

> Гулбахор АЗИМОВА, наш корр.

Advuma

Спеши увидеть и услышать

Сентябрь обещает быть щедрым на яркие культурные события. О необычных фестивалях, долгожданных гастролях и первых осенних премьерах — в нашей подборке.

Получится ли плов-рекордсмен?

8 сентября в центре Ташкента, на улице Сайилгох, состоится зрелищный фестиваль традиционной культуры «O'zbegim».

Планируются народные гулянья, гастрономическая ярмарка, «Тандыр-шоу» и показ мод. Продемонстрируют свое искусство канатоходцы-дорбозы, увлекательные мастер-классы проведут ремесленники, с концертной программой выступят звезды эстрады. На фестивале будет работать сувенирная лавка, где вся продукция предстанет под лейблом «Oʻzbegim».

Предполагается, что

главной изюминкой куль-

турного форума станет приготовление самого большого плова в мире. Организаторы попытаются установить в этот день рекорд Гиннесса. Репетиция создания суперплова прошла в Алмалыке в середине августа. Повара приготовили свыше шести тонн знаменитого блюда узбекской кухни в казане диаметром 4,2 метра, специально отлитом на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате.

Оркестр — узбекский, солист — латвийский

В первой декаде сентября в Ташкенте выступит юный пианист-виртуоз из Латвии Карлис Буковкис. Он станет специальным гостем музыкального вечера, посвященного открытию 80-го концертного сезона Национального симфонического оркестра Узбекистана.

В Государственной консерватории Узбекистана, где пройдет концерт, виртуоз выступит не впервые. Он завоевал множество поклонников в нашей стране, когда участвовал в международном фестивале искусств «Золотая осень», который проходил в столице в прошлом году.

В программе музыкального вечера пятая симфония и увертюра «Кариолан» Бетховена и Первый концерт Чайковского для фортепиано с оркестром. За дирижерским пультом предстанет один из талантливых молодых маэстро Узбекистана Алибек Кабдурахманов.

«Волшебство танца»...

 так называется международный фестиваль, который пройдет в Хиве с 7 по 9 сентября.

Все многообразие, красоту и уникальность национальных танцев можно будет лицезреть в комплексе «Ичан-калъа». Именно здесь, среди шедевров ктуры состоится культурный форум, насы- для всех желающих.

щенный увлекательными мероприятиями. Пройдут выступления известных солистов, фольклорных групп и ансамблей из Узбекистана и зарубежных стран, мастер-классь

Подготовила Зульфия ИБРАГИМОВА.

Признание

Держать заданную высокую планку

Добросовестный труд человека, его упорство и стремление служить на благо страны никогда не остаются незамеченными. По традиции каждый год в честь праздника независимости специалисты разных сфер указом главы государства удостаиваются высоких наград. Особое признание получают и представители отечественного спорта.

Юрий ГОСПОДАРЧУК, кавалер ордена «Мехнат шухрати», преподаватель физической культуры Туринского политехнического университета в городе Ташкенте:

 Не важно, представителем какой профессии является человек, он всегда должен выполнять работу от души, отдавать всего себя для достижения нужного результата. Я придерживаюсь именно такого принципа. Проработав многие годы в спорте, убедился, что у нас каждая дисциплина развивается в равных условиях. Нет такого, чтобы определенному виду было уделено больше внимания. В отдельных индивидуальных направлениях мы проявили себя сильнейшими атлетами. Теперь необходимо покорить мировые арены и командными выступлениями. Уверен, в ближайшем будущем достигнем больших результатов.

Гулчехра АБДУРАСУЛОВА, награжденная медалью «Шухрат», тренер сборной команды Ферганской области по единоборству турон:

 Меня до сих пор переполняют эмоции. Когда узнала столь замечательную новость, немного растерялась. Эта высокая награда — заслуга моей команды. Вообще, национальное единоборство турон всегда было популярным в нашей области. Им занимаются более 2 000 детей. Работают около сорока тренеров. Практически в каждом районе функционируют современные спортивные школы. Важно, что дети не просто интересуются этой дисциплиной, многие из них хотят стать профессионалами, мастерами спорта. Они успешны на международных первенствах. Последним ярким достижением команды могу назвать шесть завоеванных медалей на Кубке мира, прошедшем в мае в Казахстане. Все это не остается без внимания. В нашей стране заслуги высоко оцениваются. Труд спортсменов, состоящий из изнурительных тренировок, усилий над собой ради победы во имя Родины, отмечается государственными наградами.

гражденная медалью «Шухрат», директор специализированной детско-юношеской спортивной школы по водным видам спорта в Ташкенте: - В нашей школе пять отде-

Луиза ХИКМАТОВА, на-

лений: водное поло, плавание, гребля на байдарках и каноэ, гребной слалом и синхронное

плавание. И каждый тренер, каждый спортсмен в равной мере заслуживают наград. Успех атлета — победа всей школы. Ежедневно тренируясь, посвящая практически все время спорту, мы стараемся вносить вклад в общее дело - поддерживать заданную высокую планку и улучшать достижения предыдущих чемпионов страны. Сегодня мы активно готовимся к большому спортивному празднику — ІХ чемпионату Азии по водным видам спорта. У всех нас цель одна — завоевать лицензию на следующие Олимпийские игры в Токио и достойно защитить честь Родины. Одна путевка уже есть — наша паралимпийка Шахноза Мирзаева заняла второе место на чемпионате мира по гребле на байдарках и каноэ.

> Записал Фарход ТАШПУЛАТОВ. наш корр.

UZBEKISTAN

На правах рекламы

Г Футбол

Прощай, Россия, прощай, мундиаль!

Третий раунд азиатского отборочного турнира на ЧМ-2018. Заключительный тур. Переполненный до отказа «Бунёдкор» никак не помог нашей сборной. Громкие возгласы поддержки перед матчем, боевой настрой команды все впустую. Очередное первенство мира пройдет без нашего участия. Узбекистан — Южная Корея — 0:0.

наши «прозевали» атаку корейцев, которая завершилась ударом в штангу. Дальше шла достаточно равная игра. То одни владели мячом, то другие. Волнение чувствовалось у обеих команд. На 20-й минуте уже узбекистанские футболисты ответили острым моментом. Дальний удар А. Хайдарова также пришелся в штангу ворот. Активнее был левый фланг. Раз за разом делались подачи, но И. Сергееву не то чтобы пробить по воротам, а даже зацепиться за мяч не удавалось.

Вторую половину матча корейцы начали, снова пробив в штангу. Атаки команд становились все ды. А мы, как всегда, буопаснее. Какой-то проме- дем искать виновного. жуток времени нашим удалось даже прижать сопер-

Уже на первой минуте ника к их воротам. На замену вышел С. Рашидов. Картина игры немного изменилась, но голом все равно «не пахло». Много брака в центре, пошли неточные передачи. В итоге командам так и не удалось открыть счет в матче.

> Довольствовавшись ничьей, мы поднялись на третье место и настраивались на стыковые матчи. Но в параллельном матче-на последних секундах Иран пропустил гол от сирийцев (2:2), предоставив им шанс продолжить борьбу за путевки на мундиаль. Мечты миллионов узбекских болельщиков снова рухнули. В Россию поедут более профессиональные коман-

> > Ф. АКРАМОВ.



Национальная авиакомпания

«Узбекистон хаво йуллари»

ПРИОБРЕТЕНИЕ ОДНОРАЗОВОЙ БОРТПОСУДЫ

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» объявляет конкурс на приобретение:

одноразовой бортпосуды для десертного питания — 65 000 штук;

- одноразовой бортпосуды ланч-боксы в комплекте для горячего питания (набор 8/1, чашка одноразовая, касалетка из ламинированной фольги с крышкой, розетка одноразовая) — 40 000 штук;
- одноразовой бортпосуды корпусы ланч-бокса для горячего питания 64 000 штук;

одноразовой бортпосуды (набор 8/1) — 260 000 штук;

одноразовой бортпосуды (розетка одноразовая) — 1 000 000 штук;

одноразовых стаканов — 1 000 000 штук;

 одноразовых чашек — 500 000 штук. Подробные характеристики продукции — на сайте авиакомпании www.uzairways.com

С целью определения возможности приобретения данной продукции просим сообщить возможность поставки, возможные сроки ноставки на условиях оплаты 15% — предварительная оплата, 85% — по факту поставки.

При наличии просим представить лицензии и сертификаты, имеющиеся у предприятия.

Предложения присылать по адресу: Республика Узбекистан, 100167, Ташкентский международный аэропорт имени Ислама Каримова, КМТС «Узавиатехснаб» НАК. Тел./факс (+99871) 255-50-18. E-mail: tnp.kmts@uzairways.com Просим представить образцы предлагаемой продукции.

ПРИОБРЕТАЙТЕ АВИАБИЛЕТЫ ОНЛАЙН НА МЕСТНЫЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» НА САЙТЕ АВИАКОМПАНИИ WWW.UZAIRWAYS.COM

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/113/09-17/698 «Поставка источников бесперебойного питания»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь суммарный оборот в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс, за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 20 сентября 2017 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на http://lukoil-

overseas.uz/tenders/info, и направлена по вышеуказанному адресу. Комплект документов будет выслан по е-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 20 октября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 20 октября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/115/09-17/700 «Поставка масел»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны иметь суммарный оборот в качестве поставщика товара за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 21 сентября 2017 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на http://lukoil-

overseas.uz/tenders/info, и направлена по вышеуказанному адресу. Комплект документов будет выслан по е-mail или почте без какой-либо ответственности

за утерю или позднее прибытие. Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 20 октября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 20 октября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

на участие в конкурсных торгах.

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-921 Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 475. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательскополиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. 12345



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07. Аппес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Annec в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Л. КУЧЕРЕНКО Дежурный редактор Дежурный Д. РАУПОВА Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ. Итог по УзА: 00.20 Подписано в 01.20